

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن صبح ۱۱ بجے شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد

۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 ۲) مسلمانوں کی عبادت اور اہل تشیع کی خدمت دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
 ۳) مسلمانوں کو غلط فہمیوں سے بچانے اور صحیح عقائد کی تعلیم دینا۔
 ۴) تعلقات کی یکجہداشت کرنا۔
 ۵) قواعد و ضوابط دینی و اخلاقی کی ترویج و عمل کی ترویج۔
 ۶) مسلمانوں کی غلط فہمیوں و اہل کفر و کجیہوں سے بچانے۔
 ۷) مسلمانوں کی فطرت پرستی کی ترویج۔
 ۸) مسلمانوں کی یکجہداشت اور اتحاد۔

رجسٹر ایل نمبر ۳۵۲



شرح قیمت اخبار
 گورنمنٹ عالیہ سے ہر سال ۱۰ روپے
 والیان ریاست سے ۵ روپے
 سوسائٹیوں اور اداروں سے ۳ روپے
 عام خریداروں سے ۲ روپے
 پیش شاہی ۱ روپے
 غیر مالکوں کے لئے سالانہ ۵ روپے
 اشتراکیت ۳ روپے
 اجرت اشتراکیت
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 خط و کتابت و ارسال ادب نام مالک
 مطبع و اخبار ایڈیٹر امرتسر چوٹی چائین

جلد ۲

امرتسر مورخہ ۱۶ رجب ۱۳۲۶ مطابق ۱۲ اگست ۱۹۰۸ء یوم الجُمُعہ

مذہب غیر اللہ

تصنیف و تالیف
 مولانا محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی

بہت بڑی بعض اصحاب نے آیت مَا أَهْلَكَ لِيَذَّبِ اللّٰهُكَ تَشْرِیْحًا اَوْ
 تفسیر ترویج مخالفت رائے کے دیانت کی نفی مگر بعض دیگر ضروری
 معنایں کی وجہ سے اوپر تو جو نہ ہو سکی۔ اتنے میں ایک رسالہ قلمی اخبار
 السورنی حل الذباب المنذرة لاهل اللغو و التمیہی نظر سے گذرا جس میں
 فاضل مصنف نے نہایت زور لگا کر اپنا مدعا ثابت کرنے کی کوشش کی
 ہے وہ یہ بات کہ کسی مصنف کا خیال ہمارے خیال سے مخالف ہو کوئی توجہ
 انگیز امر نہیں نہ ہو سکتا ہے کہ تمام اہل علم ایک ہی اور مشن ہر ان لہذا
 توجہ ہے کہ فاضل مصنف نے رسالہ مذکورہ کے دیباچہ میں اپنے نام کے ساتھ
 مستقلی حقیقتی لکھا ہے اور جو حقیقتی ہونے کے اصول حقیقی کی خلاف ورزی
 کی ہے اصول فقہ کو ملحوظ رکھ کر اس آیت میں نزاع ہی نہیں ہو سکتی اس لئے

ہم اس مضمون میں ادنیٰ اصول سے کام لیں گے۔ آیت مَا أَهْلَكَ لِيَذَّبِ اللّٰهُكَ
 اللہ کے مضمون کہ جو چیز کسی غیر اللہ کے نام سے نامزد کی جائے وہ حرام
 ہے۔ اس ترجمہ میں تحقیق طلبین لفظ ہیں۔ رسالہ اور ماہلک اور اللغو
 اللہ، مانی بابت علماء و اصول کا حکم ہے کہ یہ عام ہے۔ اصول شاشی میں ما
 کے عموم کو اس نکتے سے ثابت کیا ہے کہ اگر کوئی اپنی لٹری کو یوں کہے کہ
 لکن کان مافی بطنك غلاما فانك حرة یعنی جو کچھ تیرے پیٹ میں ہو
 اگر لڑکے ہیں تو اس کے خنثے سے، تو آزاد ہوگی۔ اس کہنے کے بعد وہ لڑکے
 اسی حل سے ایک لڑکا اور ایک لڑکی بنے۔ تو علماء و اصول کہتے ہیں وہ لڑکی
 آزاد ہوگی کیونکہ ما کا لفظ اس سب سے مراد کو شامل تھا جو لٹری کے ضمن میں
 بچ بننے کی قابلیت رکھتا تھا حالانکہ وہ دو حصوں پر ایک لڑکا بنا اور ایک
 لڑکی۔
 درالادار کے الفاظ میں فان قال کلمة ان کان مافی بطنك غلاما
 فانك حرة فانك غلاما و جارية لہ تعنون تفریم لکون کلمة ما

جمالی شریف مترجم ترجمہ شاہ عبدالعزیز صاحب مدظلہ العالی تقطیع قیمت ۱ روپے (نیو ایڈیشن)

حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو شخص نے میری امت کو سب سے پہلے سزا دی وہ میری امت کے لئے سزا ہے۔

المراد في احكام الصلوات... انما هو ان يكون في كل ركعة...

عامة لان المعنى حينئذ ان كان جميع ما في بطنك غلاماً فانما حمة
وله يمكن كذلك بل كان في بطنه اغلاماً وبعضه جارية فانه
يوجد الشرط -

ان حوائط سے ثابت ہو کہ صا کا لفظ عام ہے جو اپنے تمام سمیات پر مثال
ہے مطلق نہیں جیسا کہ معنی ممدوح سے صفت پر لکھا ہے۔ مطلق اور عام
میں جو فرق ہے وہ اہل علم سے مخفی نہیں الامام یوجب الحكم فيما يتناول
قطعا (فرضا الاضمار) حکم المطلق ان یكون الا في باي فرد كان التيا
هلما صديقه (واصول)

پس ما جو اپنے منہم میں عام ہو جو مطلق کہنا کسی طرح میں نہیں۔
بیان باللسے دو باتیں ثابت ہوئیں ایک تو ہا کا عموم دویم عموم کا حکم
کہ وہ ضمیمہ کے نزدیک یا کم از کم چارہ ضمیمہ کے نزدیک قطعاً ہے اس
ہم دکھاتے ہیں کہ علماء اصول ضمیمہ کے عام کو یہاں تک زور دیا ہے کہ صبر
حدیث سے بھی اس کی تفسیر کے قابل نہیں ہو کر خیراً اصول شاشی میں
لکھا کہ اگر عام قرآن اور حدیث میں تماریں ہو تو تطبیق کی کوشش
کئی چاہئے اور اگر کسی طرح سے تطبیق ہو سکے تو یہاں مطلق و حدیث کو
جوڑ دیا جائے۔
تحقیق نام کے بعد اہل کا لفظ ہے۔ اہل کے معنی میں آواز بلند کرنا
میں شعر ہے

اهل، بلما استهل بصوت حسان الوجوه ليناخال الانال
مگر احکام شریعہ میں آواز بلند کرنا ضروری نہیں بلکہ دل کے ارادہ پر مدار
ہے لیکن براخن کہ یا کہ نسبت قلبیہ و انما الاعمال بالنیات میں مراد
سے اہل کے یہ ہے کہ جو چیز غیر اللہ کے نام پر مقرر کی جائے وہ حرام ہو۔
اہل کے بعد غیر اللہ کی تحقیق ہے۔ اس تحقیق سے یہ مطلب نہیں کہ اس
مکرب لفظ کی یا اس کے اجزاء کی تفصیل کی جائے بلکہ غیر اللہ کی طرف نسبت کی
منظور ہے۔ کیونکہ بہت لوگ کہتا ہے کہ جب کسی غیر اللہ کے نام سے
چیز حرام ہو جاتی ہے تو تم لوگ جو کہتے ہو میری مدنی یا میری بیوی یا میرا گھر
تو یہ سب چیزیں حرام ہو گئیں؟ اس کو ضروری ہے کہ اس نسبت کی تحقیق ہی
کی جائے۔ پس غرض سے سنئے اسنادت کسی چیز کی دوسری کی طرف کنی ہو جوتے
ہوتی ہے جزدکی کل کی طرف اور کل کی جزد کی طرف جیسے میرا لقمہ وغیرہ

ملوک کی مالک کی طرف مستوع کی صلا کی بار منہ سے میرا مکان میری روٹی
میری بیوی نازرس کا چاقو وغیرہ اس قسم کی سبب منافقین جائز ہیں اور قرآن
شرعیہ میں جزدوں کے حق میں مستعمل ہیں لیکن ان کے علاوہ ایک اصناف اور
ہے جس کی بابت قرآن شریف میں ما اهل بالذوق اللہ فرمایا ہے اسکا نشان
ہی قرآن مجید ہی سے ملتا ہے۔

قرآن مجید میں عرب کے مشرکوں کا وہ میں مغلطون میں بیان ہے۔
حَبَّاءُ لِلَّهِ وَمَا ذَرَوْا مِنَ الْخَرِيْثَةِ وَالْاَسْأَمِ كَيْفَ مَاتُوا فَقَالُوا هَذَا لِلَّهِ
يَرْزُقُنَا وَهَذَا لِلشَّرْكِ كَانَا. قَدْ كَانُوا لِيَشْرِكُوا بِاللَّهِ مَا كَانُوا
لِيَشْرِكُوا بِاللَّهِ مَا كَانُوا لِيَشْرِكُوا بِاللَّهِ مَا كَانُوا لِيَشْرِكُوا بِاللَّهِ
یہاں مشرک اللہ کی پیدائی ہوئی کہی اور رسولیوں میں سے ایک حصہ
اللہ کے لئے مقرر کر کے اپنے خیال کے مطابق کہتے ہیں کہ یہ اللہ کے اور یہ
ایک حصہ ہمارے شرکوں (مذموم معبودوں) کا ہے جو جسہ ان کے شرکوں
کا ہوتا ہے وہ اللہ کے حصہ کی طرف نہیں پہنچ سکتا اور جو اللہ کا ہوتا ہے
وہ ان کے شرکوں کی طرف چلا جاؤ تو کچھ حرج نہیں۔

اس آیت میں خدا تمہارے لئے مشرکوں کے فعل پر دو دفعہ لام کا استعمال کیا
۔ پہلے لام اللہ اور لیسر کا لفظ اس آیت کو ہم آیت ما اهل لیسر اللہ کو
مساہمہ ملا کر دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ دو لوزن کا مطلب ایک ہے جس طرح
سے کسی چیز کو بطور تقرب اور بطور قبولیت خدا کی طرف منسوب کیا جائے
اسی طرح اسی غیر اللہ کے نام سے منسوب کی جائے لیسر اس غیر لیسر معنیہ کو قبول
کر کے بدلہ دینے والا نافع ہو چکا ہے والا یا بلما لیسر والا سمجھا جائے تو وہ چیز
حرام ہے۔ اب اس تحقیق کے بعد ہم اصل مطلب پر آتے ہیں کہ آیت میں لفظ
ہا ہے جو حکم اصول فقہ عام ہے اور جاننا یا غیر جاندار سب کو شامل ہے۔
اب غور طلب بات اتنی ہے کہ ہم جو تفسیر اس آیت کی کرتے اور سمجھتے ہیں
بلحاظ الفاظ وہ صحیح ہے یا جہاں سے مخاطب تفسیر کرتے ہیں وہ صحیح ہے
ہماری تفسیر میں یا کا لفظ اپنے عموم پر رہتا ہے اور جہاں سے مخاطبوں کی تفسیر
سے وہ صورت جانور ہون سے مخصوص ہو جاتا ہے کہ لکھو ہم تو یہ سننے کے ہیں
کہ جو چیز غیر اللہ کے نام سے (بذریعہ ذکرہ) نامزد کی جائے خواہ کبریا کی
ہو یا روٹی کپڑا ہو سب حرام ہے اور صا کا لفظ ہی یہی جانتا ہے لکھو ہا
مخاطب علماء خصوصاً فاضل موصوف معنیہ رسالہ اظہار السور اس کے

سے ذبح سے کہتے ہیں حالانکہ علماء حنفیہ کے اصول سے عموم قرآنی کی تخصیص حدیث صحیحہ سے ہی جائز نہیں۔ معلوم نہیں اس آیت کی تفسیر میں حدیث سے بھی بالاتر کوئی تفسیر دینی ہے کہ اس کی وجہ سے عموم قرآنی کی تخصیص کو جائز دیکھا جاتا ہے۔ بجز اقوال ارباب کے کہ فلاں مفسر نے یوں کہا ہے فلاں مفسر نے یہ لکھا ہے والی اللہ المحدثہ تھی۔ اور جناب کہیں اصول میں ہی لکھا ہے کہ عموم قرآنی کی تخصیص حدیث سے تو جائز نہیں مگر مفسرین کے قول سے جائز ہے **تِلْكَ إِذًا قِسْمَةٌ ضِيزَىٰ**۔

عام شکایت اس وقت پر بار آورنے کا مقام ہے اس لئے ہم چاہتے ہیں کہ خدا پناہ دے بگاڑنے والے نظریں تک پہنچانے میں شاید کوئی ان میں رحمت ہو کہ تیار کر دے دیکھا ہے سوجہ ہو۔

دو نے کی وجہ یہ ہے کہ ہم دیکھتے ہیں آجکل یہ ایک عام دستور ہو رہا ہے جسکو وہ اصل قسط ظلم کہنا چاہتے ہیں کہ عوام تو عوام خواص بھی جب کسی آیت یا حدیث کی تفسیر یا تشیح کریں گے تو انکا سیخ علم میں اتنا ہی ہم کہہ سکتے ہیں کہ فلاں مفسر نے ایسا لکھا ہے لہذا یہ سچ ہے اور جو اس کے خلاف ہو وہ غلط ہے اور اس کا قائل کا فر ہے جنسی پر ابوجہل ہے و جہاں ہے بیکور شیطان ہو حالانکہ یہ طریقہ تحقیق نہ تو حدیث سے ہم کو سکھایا ہے نہ رسول نے نہ انبیاء سلف نے بجا لیکر ہم ان پر مستزاد کیا ہے تفسیر میں صحابہ میں اختلاف پاتے ہیں صحابہ کے بعد تابعین آپس میں اختلاف ہیں پھر خلفاء بھی ہو کہ ایک تابعی اپنے استاد صحابی سے ایک نسخہ نقل کرتا ہے مگر اپنی طرف سے کچھ اور کہتا ہے تابعی کے خلاف کہتا ہے غرض کہ کسی امام یا محدث نے اہل علم کے سامنے طریقہ تحقیق یہ پیش نہیں کیا کہ اپنے سے سابقین مفسرین یا شارحین کی رائے پہلے مدار کا رکھو اور اس جگہ یہ سب کچھ ہماری زبان کی شوہنی قسمت کا نتیجہ ہو۔

ان اس جگہ سوال ہو سکتا ہے کہ اس جگہ علاوہ تحقیق کا کوئی ناسطریقہ ہرنا چاہئے۔ تو اس کا جواب بہت آسان ہے۔ ہمارا بتلایا ہوا نہیں بلکہ خود خدا و زود الجلال والاکرام کا ارشاد ہی **إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ قُرْآنًا عَرَبِيًّا لَعَلَّكُمْ تَعْقِلُونَ** یعنی ہم خدا نے قرآن مجید کو عربی زبان میں اس لئے نازل کیا ہے کہ تم سمجھو۔ اس آیت اور اس جیسی اور کئی ایک آیتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ قرآن مجید کا صحیح مطلب وہی ہے جو عربی زبان کے قواعد سے مطابقت سے خواہ اس کا قائل سابقین میں کوئی ہو یا نہ ہو اور جو تفسیر عربی زبان کے خلاف ہوگی وہ غلط ہوگی خواہ اس کا قائل کسی باشندہ

عربی زبان کے قواعد جتنے کے دو کم از کم پانچ علون کی ضرورت ہے۔ لغت صرفت نحو۔ علم معانی۔ علم اصول۔ ان میں بھی ضرورت ہے کہ ان علوم کی مدد حاصل کر لیں کہ ہر اہل مفسر قرآن ارباب اللہ علیہ السلام کی تفسیر یہی ہو کر گیا جائے اگر وہ مخالف تفسیر تو اس کا لحاظ بہت ضروری ہے جس طرح ہونے کے دونوں میں تطبیق دی جائے۔ ہر فصل کے لئے ہمارا رسالہ آیات مشابہات ملاحظہ ہو۔

فاضل مفسرین جو تفسیر ان اقوال نقل کئے ہیں وہ ہماری مخالفین مگر ہم اس طریق حمارت کی نظر سے دیکھتے ہیں کہ اثبات دعویٰ بالذلال کے محض مفسرین کے اقوال نقل کئے جائیں بلکہ ہر طریق باتیغ سلفت یہ ہے کہ اپنے دعوے کو اس دعویٰ کی دلیل سے ثابت کر کے مفسرین کے اقوال تاہید میں ہوں تو نقل کر دیئے نہ ہوں تو ہم اس کو غلط نہیں سمجھتے۔ سنئے مفسرین نے جو صاف اھل کی تفسیر ماذبح سے کی ہے یہ اس زمانہ کی رسم و رواج کا اظہار ہی۔ وصل مسئلہ آیت بتلانا مقصود نہیں۔ ناخبر

ہاری اس تحقیق سے دوسری آیت کے معنی بھی مل ہو گئے جس میں ذکر ہے **فَكَذَّبُوهُ وَمَا آذَنَّاكَ اِنَّهُمُ اللَّهُ قَلْبُهُ** یعنی جن چیزوں پر اللہ کا نام لیا جائے انکو کہا لیا کہ وہ اس آیت میں بھی مآ کا لفظ ہے جبکہ عموم ہم ثابت کر آئے ہیں۔ لیکن غور طلب بات یہ ہے کہ اس لفظ ما کا مثل کن کن کشیا پر ہے یعنی حلال ام سب پر یا صرف حلال کشیا پر۔ کچھ شک نہیں کہ کوئی بھی مسلمان پہلی صورت اختیار کرے گا بلکہ یہی جواب دوگا کہ صرف حلال کشیا ہی مراد ہیں۔ اور میں تو پس لخصاً الوفاة و جہد الاذغاف ہم ہی کہتے ہیں کہ جن حلال چیزوں پر اللہ کا نام لیا جاوے اس کو کہا لیا کہ وہ مگر ما اھل یعنی اللہ تو مثل تفسیر کیا ہی مقام پر حرام کی گئی ہے۔ پھر اس آیت کا شمول اس کو کہہ کر ہوا۔

دیجیٹل احادیث
تعمیر و ترمیم
مترجمان احادیث
تعمیر و ترمیم

الخبر:۔ یہ ایک زبردست اخبار شیعوں کے مقابلہ میں لکھنؤ سے جینو میں چار دفعہ نکلتا ہے اس کے ذریعہ مسلمانوں کی تفسیر میں نیا نیا بل ڈالنے سے ایسٹنٹک لکچر مضبوطی اور علاوہ اخباری مضامین کسی کسی مستند کتاب کا ترجمہ بھی آئیں چھپتا رہتا ہے جو حجم ۲۴ صفحہ یا ان ہر سالانہ قیمت چار روپیہ (لحم)۔ پتہ (مولوی) عبد الشکور لکھنؤ۔ عمدة المطلق۔

سوامی درشنانند پر کفر کا فتویٰ

یا نکلک الد دنیا متی انت مقنور

علی المرحقی لایکون له عند

عربی شاعر مقبلی نے اس شعر میں ایک عام اصول بتلایا ہے کہ کہیں دنیا کا یہ عام قاعدہ ہے جس میں کبھی بھی افس نے کسی چیز کی کہ جہاں کوئی آزاد روش خیال پیدا ہو دین اس کے دشمن پیدا کر دیتی ہے۔ ہمارے دوست سوامی درشنانند گوارا یہ ہیں اور دہلی کے بڑے صحافتیوں میں ہمارے مقابل ہی مہاراج پراجا تھے۔ مگر انصاف بھی ہے کہ بہت سے آریوں سے اچھے ہیں۔ اگر اپنی رائے سے سباحہ کریں تو لہستان والی آثار الفاظ بھی استعمال نہیں کرتے یا کم کرتے ہیں۔ ہمارا خیال ہے کہ آپ جو کچھ کہتے ہیں دل سے اسی کو اچھا بنا کر کہتے ہیں آپ ایک اچھے دوکاندار اور مقنور آدمی کا ذریعہ کہتے تھے مگر دہرم کے پریم ہیں سب کچھ چھوڑ کر ساہ ہو گئے چونکہ آئیے خود دنیا کو لات ماری ہے اس لئے ان کی طبیعت پہلا کب گوارا کر سکتی ہے کہ کوئی اور شخص خصوصاً مذہبی دہرم والوں کی کسی دنیاوی دہندہ کہیں پہنچے یا اور دن کو پہنچانے کی کوشش کرے اس کو آپ پتھر آریوں کی ان کوششوں کے خلاف رہتے ہیں جو ایسے علوم دانگنری ہوں یا مسکرت، پڑا دین جن سے دہرم کی ترقی کے بجائے دنیاوی ترقی ہو سکر آری سوامی جی کے مورد نقاب خاک لالہ ششی رام جی جالندہر کی اور ان کا گروکل کا لکھری ہو رہا ہے۔ سوامی کے اخبار ہما و دیالہ میں عموماً لالہ صاحب کی اور ان کو ماتحتوں کی لہر گروکل کی خرابیاں شائع ہوتی ہیں اتنے حصے میں سوامی جی کے مخالفانہ حصوں میں کہ ساہ ہو کر دوسروں کی عیب جوئی کرتے ہیں۔ مگر شاید یہ بہ ہذر کریں کہ ہم اپنے نفس کے لئے نہیں کرتے بلکہ قوم کے فائدے کے لئے کرتے ہیں کہ ایسے لوگوں کو اپنا راہنما نہ بناوین۔ خیر مقصد باصون خانہ چہ کار۔ مگر چونکہ سوامی جی کے مقابلہ پر آریوں کا بہت بڑا جہل ہے اس لئے پنجاب کی سوامی نے سوامی جی پر فتویٰ لگا دیا ہے کہ جو آریہ سماج سوامی جی کا لیکچر کر لگی وہ بہتی ندی سبھا سے الگ کر دی جائے گی۔ مگر سوامی جی بھی اپنے خیال کے بچے ہیں اپنے معتقدین کو ایک ایسا گرسکا ہا ہے کہ یاد ہی کریں کہتے ہیں کہ پڑی ری سبھا کیا ہے جس کی صورت آریہ سماج کے مجرور کا نام ہے پس جب کل سماج ایک طرف ہوں گے تو پڑی ندی سبھا کیا کر سکتی ہے دہما و دیالہ سورفہ اہل

مذہب اسلام - ہاشمہ دہریہ ریال نوریہ سابقہ عبدالغفور کے رسالہ ترک اسلام کا مقبول اور مفصل جواب (۱۲)

بہت تو یہ قول ہے مگر ہم افسوس کو نہیں نہیں رہ سکتے۔ مرصع ہوا جناب مسیحیہ بر خلاف ایک فتویٰ لکھا تھا جن کا جواب میں نے کافی دیکر ڈگری حاصل کی تھی تاہم کسی آریہ اخبار نے یا خود سوامی درشنانند جن نے لکھا تھا کہ مولوی شام الدین نے جو آریوں سے سباحہ کو نہیں مسلمانوں نے اس کو اچھا بنا دیا مگر ہم ایسے اچھے نہیں کہ اپنے دوست کو ایسے وقت میں زخموں پر نمک چھڑکیں بلکہ ہم یہ کہیں گے کہ

۱۲ خدایا بل کے کریں آہ دزاریاں
تو اے گل بچا رہیں جلاؤن اے دل

مباحثہ مولودینا چچور

خدمت شریف جناب مولوی مولانا ابو الوفا شام الدین صاحب

دام اقبالکم جہدہم سلام خدمت خیر لانا نام گذارش خدمت اقدس اینکه تبلیغ دینا میں ایک ہفت ہمارے مناظرہ ہفتیوں ہو گیا جس کا مقصد یہ تھا مولود جاگیر ہونا یا ناجاگیر ہونے کا دعویٰ تھا کہ مولود قرآن و حدیث سے ثابت کریں گے حتیٰ کہ مولوی فقیر الدین چچوری کہتے تھے کہ قرآن کے ہر ہر سطر میں مولود لکھا ہے مگر خدا کے فضل سے قرآن و حدیث تو یہ تو فقیر کی کسی کتاب سے ثابت ہو سکا۔ اہل حدیث کے طرف سے مولانا عبد الغزیز صاحب رحیم آبادی، اور چچا پانچ بھائی مولوی اور فقیر کی طرف سے مولانا شام الدین صاحب پہلوار دی اور ۱۲۰۱ بھائی و ہندوستانی مولوی تھے اور وہ ہندو مشن سے تعلق رکھتے تھے جبکہ نام فیصلہ کے پچھو دینے پر دورہ دینا نظر ہوا جانشین کی تقریر میں ہی لکھا کہ ارسال خدمت کرتا ہوں از راہ خبریانی اخبار اہل حدیث میں شائع کریں زیادہ کیا عرض کروں فقط۔

۱۰۴۴ - وہ یہ ہے

مولودوں کے طرف سے ایک مولوی منیر پرکاش نے جو کہ بنگلہ زبان میں بہت شور مچا تھا کہ تقریر کرنے لگا جس کا مطلب یہ تھا کہ ہم لوگ اپنے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی تقریریں اور ان کے اعمال وادات کا ذکر معراج و معجزات وغیرہ کا جو بیان کرتے ہیں اور اس کو اپنی سعادت جانتے ہیں اس کو غیر مفید لوگ حرام و شرک کہتے ہیں اور یہ مجلس مولود شریف ۱۲ سو برس سے پھیرے صاحب کے وقت سے برابر ہوتا آتا ہے۔

بات اسی قدر تھی اسی کو دیر تک شور مچا کر کہتے رہے اور مولوی لوگوں نے مرچا کا گل مچایا اور تالیان بجائیں۔

پڑتویہ شام صاحب ندوہ کے مبرہور میدان مباحثہ میں نکل آئے شاید چچوری کے ہوں (ایڈیٹر)

ابن ابی اسحاق اہل حدیث کی طرف سے منہا سہ مولانا مولوی عبدالعزیز صاحب
 رحیم آبادی نے کہا کہ مولوی صاحب نے جو کچھ کہلے ہے بالکل غلط ہے رسول
 صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر اور ان کا بیان احوال تو ہم لوگ خود ہی ہمیشہ کیا
 کرتے ہیں اور ان لوگوں سے زیادہ کرتے ہیں ہم لوگ وعظ وغیرہ میں سوا
 رسول کی باتوں کی اور ان کی باتیں تو کرتے نہیں پھر اگر مولوی صاحب سے
 ہیں ہم لوگوں کو اسکا منکر کیوں کہتے ہیں جس بات کا ہرگز نہیں وہ مولود شریف
 کی مجلس پر جس کو ہم لوگ حرام کہتے ہیں اور اس کا وجہ ذیل ہے۔
 نمبر ۱۔ یہ لوگ جو مولود کہتے ہیں اس میں جھوٹ جھوٹ باتیں بہت بڑھتی
 ہیں اور جھوٹ بولنا اسلام میں عموماً حرام ہے خاص کر اللہ اور رسول کے
 بارہ میں بہت بڑا حرام ہے اس کے جھوٹ کی مثال ایک اس وقت ہم جہانے
 کے طور پر پیش کرتے ہیں کہ یہ لوگ اس مجلس میں ایک قصہ پڑھتے کہ حضرت
 آدم کی قبر ایک درخت کے نیچے ہے جس کے پتوں پر لا الہ الا اللہ محمد بن
 رسول اللہ لکھا ہے آگ نہیں جلتا اور ہوائے نہیں اڑتا گوڑھی
 اندھے اور سخت سخت پیادوں والے اس کے پتے سے اچھی ہوتے ہیں جن کو کھانا
 ہون کہ اگر بہر بات سچ ہوتی تو جبرانیہ میں آسکا ذکر ہوتا اور وہ اذانوں میں
 اسکی پٹیاں ضرور ہوتیں۔
 نمبر ۲۔ دوسری وجہ حرام ہونکی یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کی پیدائش کے وقت کے احوال یہ لوگ مولود میں پڑھتے ہیں اس وقت کے
 احوال ان لوگوں کو کس ذریعہ سے معلوم ہوئے ہر لوگ خود مولود میں پڑھتی
 ہیں کہ دنیا کی عورتیں دنان تھیں۔ آسمان سے چار عورتیں اتری تھیں پھر
 اس وقت کھان کو کچھ معلوم ہوا۔
 نمبر ۳۔ تیسری وجہ حرام ہونکی یہ ہے کہ یہ لوگ رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کی پیدائش کی نقل بناتے ہیں اور جیسے کہتے ہیں اور کرتے ہیں کہ گویا اسی وقت
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے پہلے سے قلعہ پڑھتے پڑھتے پیدائش
 کا حال پڑھتے ہیں تو کہتے ہیں کہ پیدا ہوئے اٹھتے جاؤ اس پر سب کہنے
 ہو جاتے ہیں اور اس کا شور ہوتا ہے کہ پیدا ہوئے پیدا ہوئے چنانچہ
 اس وقت جو اشعار پڑھے جاتے ہیں وہ یہ ہیں۔
 شہشاہ عظیم تولد ہوئے رسول مکرم تولد ہوئے
 سردین دنیا تولد ہوئے مد اوج علیا تولد ہوئے

اسی طرح دیر تک پڑھتے ہیں۔ اور یہ پیدائش کی نقل بناتا ہے اور یہ
 حرام کیا کہ ہے
 نمبر ۴۔ ان لوگوں کے مولوی صاحب نے تقریباً کیا کہ ہم لوگ پیغمبر صاحب کے احوال
 اور ان کی تعریف اور سحرات قصہ معراج بیان کرتے ہیں اگر یہ سچے ہیں تو کیا
 نام مولود شریف یا مولود شریف کیوں کہتے ہیں جس کے معنی چوتھے کو کی مجلس
 اور پیدائش کی مجلس سے معراج شریف احوال شریف کیوں نہیں رکھتے۔
 نمبر ۵۔ یہ لوگ دو لفظ بولتے ہیں مولود مولود مولود کے معنی ہے بچہ۔ اور
 رسول کو بچہ کہنا یہ تنگ اور زمین ہے اسے حرام کیا کہ ہے۔ اور مولود کا معنی ہے
 کی جگہ اسدہ پیدائش کی جگہ نہیں ہے تو سوائے نقل بنانے کے اور کیا ہو سکتا
 ہے۔
 نمبر ۶۔ ان لوگوں کے مولوی صاحب نے ابھی بیان کیا ہے کہ تیس سو برس
 سے یہ مجلس مولود شریف اسلام میں جاری ہے میں کہتا ہوں کہ یہ بالکل غلط
 ہے اگر یہ سچے ہیں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت یا ان کے سوا
 کے وقت یا اس کے بعد حتی کہ چار ماہوں کے وقت میں اس کا ہونا یہ لوگ ثابت
 کریں مولوی صاحب نے ابھی کہا ہے کہ ہم لوگ حنفی مذہب رکھتے ہیں اگر یہ سچے
 ہیں تو کسی کتاب میں دکھلا دیں کہ کسی امام نے مولود کیا یا کہا ہے۔
 نمبر ۷۔ یہ لوگ جو مولود پڑھتے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان
 میں بے ادبی کے کلمات بہت کہتے ہیں جو الفاظ عورتوں کو اور کسبوں کو کہے
 جاتے ہیں رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں استعمال کرتے ہیں جس کی مثال یہ جو مع
 دل کو میرے تخیل کیا اس عربی نے
 اس عربی تخیل کا کھمبہ ہے اگر کوئی کسی مولوی کو اس مولوی یا کسی دیگر کو
 اس دلیل کہے تو کیا وہ ناخوش نہ ہو گا ضرور ہو گا یہ لوگ پڑھتی ہیں مع
 نازت بکشم کہ ناز نبی
 یہ لفظ ناز نبی کسی عورتوں کو کہتے ہیں بندگان کو یہ کہہ کر نا نہایت
 بے ادبی ہے۔
 اس کے بعد نالائش نے کہا کہ ان کے وقت ہوا ہر کل بحث ہوگی چنانچہ طرفین
 اپنی اپنی جگہ گئے دو س دن مولودوں کی طرف سے مولوی شاہ سلیمان صاحب
 پہلوا دی جواب دینو کے لیے مجلس میں تشریف لائے اور ہر طرف کے جواب میں
 جو شاہ صاحب نے فرمایا وہ حسب ذیل ہے۔

حدیث بڑی اور حدیث بڑی دونوں مضمونوں پر بحث کی گئی ہے۔ فقہت ۱۲

جواب نمبر ۱۔ ہندوستان میں جو مولود پڑھا جانتے اس میں اس قسم کی چوٹ آتین بیشک ہیں ہم لوگ اچھے ایسے عالم اس کو نہیں پڑھتے ہیں مگر مکہ مدینہ میں جو پڑھا جانتے اس میں ایسی باتیں نہیں ہیں کہ مدینہ میں امام بزرگی کی کتاب پڑھی جاتی تھی اور وہ عربی زبان میں ہے اس کتاب کو کہتے ہوئے دوسرے برس ہوا اس کے پہلے ہی ایک کتاب مولود کی امام سبکی کی تصنیف ہوئی ہے جو بچہ تیار برس ہوئے۔

جواب نمبر ۲۔ یہ ہم کہا گیا ہے کہ پیدائش کے وقت کے احوال کس ذریعے معلوم ہو سکتے ہیں کہ برادری کی حوتیں ہوں ان حوتوں نے کہا ہوا۔ یا بزرگ اللہ صلے اللہ علیہ وسلم نے خود اپنی پیدائش کا حال کہا ہوا۔ اردو کی کتابوں کا کچھ امتیاز نہیں مگر عربی میں جو روایتیں وہ معتبر کتابوں سے لکھی ہوئی ہیں انہیں دیکھ کر اس میں ممکن ہو سکتا ہے کہ برادری کی حوتوں کا ہونا اور ان کا حال کہنا یا رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کا فرمانا ثابت کرنا ہے جس کتاب کی نسبت آپ کے توہین کے ساتھ شوبہ کے بعد نبی ہے اس کا کیا اعتبار اور معتبر کتاب جو آپ نے تشریح میں اس کا نام بتلایا ہے سند بات قابل اعتبار نہیں ہے مولود سے مشابہت کا جواب ہرگز وہ میں ایسے گو سہوتے ہیں جسکا صرف کھانا کافی ہوتا ہے سند کی ضرورت نہیں ہم لوگ اس کو سنتے ہیں اگر آپ اس کو نہ مانیں۔ جواب نمبر ۳۔ فرمایا کہ ہم لوگ چار اماموں کے سوا اور عالم کو بھی مانتے ہیں چار اماموں کے وقت میں مولود نہیں ہوتا تھا۔

ثالثین۔ قرآن یا حدیث میں اس مولود کا ذکر ہے یا پھر اور نشان ہے جیسا مولودوں نے کہا ہے (شاه صاحب) اللہ قلے قرآن شریف میں فرمایا ہے یا ایہا الین امنوا صدقوا علیکم و سئلوا لتنبیحا لیسنے مسلمانوں درود پڑھتے جاؤ اس واسطے ہم لوگ مولود کہتے ہیں۔

دلیل حدیث کا اعتراض قرآن کے اس حکم کی تمیل پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت سے آج کل کے چھ سو برس قبل ترک کیوں ہوتی تھی وہ طریقہ تمیل کا چھوڑ کر دوسرے طریقے مولود کیوں نکالا گیا اور اس کی کیا وجہ اور پہلی کارروائی اس حکم قرآنی کی چھوڑ کر دوسری کارروائی مثل غلط ہوگی اور جو آیت کہنے پڑھی ہے اس کی تمیل کرنا زمین کیجائی ہے اور نماز میں درود پڑھا جاتا ہے اور نماز کے علاوہ بھی کثرت درود پڑھا جانتے اس سے اور مولود سے کیا علاقہ اگر درود پڑھنے کا نام مولود کرنا ہے تو ہم لوگ درود کثرت پڑھتے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا

آپ کی تعریف و عطا و عفو میں بیان کرتے ہیں چھ لوگوں کو سنت کرکون کہتے ہیں۔ (جواب) یہاں مذکورہ کی ضرورت کے بعد یہ کہ مولود نکالا گیا ہے سوال کیا اس کو آپ لوگ ضروری سمجھتے ہیں (جواب) نہیں ہم لوگ اس کو ضروری نہیں کہتے ہیں اور مولود نہیں کرتا ہے اس کو برا نہیں کہتے ہیں نہ براہ راست ہیں (سوال ثالثین) مولود کرنا کسی کتاب سے تا سب سے (جواب) ان مولود کے بارے میں امام بزرگی کی کتاب اور مدائغ العربیہ حدیث کی کتاب سے (سوال اہل حدیث) کیا مدایغ العربیہ حدیث کی کتاب سے (جواب) ان حدیث کی کتاب سے (سوال) یہ کتاب کس میں ہے (جواب) فارسی زبان میں ہے (سوال) تو کیا رسول خدا صلے اللہ علیہ وسلم فارسی بولتے تھے (جواب) اردو (سوال) یہ کتاب کس زمانہ میں ایجاد کی گئی (جواب) تین سو برس ہو کہ شیخ عبدالحق محدث دہلی نے یہ ہستی (تاریخ لکھا ہے۔

(سوال) کیا ہستی اور حدیث ایک ہے (جواب) ہمارے نزدیک ایک ہستی اور حدیث ایک چیز ہے (سوال) مولود کی جو مجلس کرتے ہیں اس کا طریقہ یہ ہے کہ احوال پڑھتے پڑھتے جب وہ معنون آتا ہے کہ پیدا ہو کر پڑھنے والا کتاب ہے کہ تعظیم کو اٹھنے جاؤ اسپر سب آہٹوں میں اور اشعار پڑھتے جانتے ہیں جس کا معنون بھی ہوتا ہے کہ پیدا ہو کر پڑھنے والا اس کو آپ مولود کہتے ہیں اور پیدائش کی نقل بنا نا نہیں ہوتی اور کیا ہے اگر تعظیم کے واسطے کھڑے ہوتے ہیں تو کس کی تعظیم (جواب) ذکر کی تعظیم ہے (جواب) اگر پہلے سو سے ہوتا رہتا ہے پہلے سے کیوں نہیں کھڑے ہوتے ہیں ٹھیک اسی لفظ پر کہ پیدا ہوئے کیوں کھڑے ہوتے ہیں (جواب) ہم علماء ایسا نہیں کرتے ہیں جاہل لوگ ایسا کرتے ہیں ہم لوگ اگر کھڑے ہوتے ہیں تو اس کی صورت یہ ہوتی ہے کہ پڑھنے پڑھنے

جب جوش آتا ہے ماری جوش کے کھڑے ہو جاتے ہیں دانشمندان اگر کوئی شکر ہو (جواب) جو کوئی نہ کھڑا ہو اس کو ہم برا نہیں کہتے ہیں (سوال) کیا آپ لوگ نقل نہیں کرتے ہیں (جواب) نقل کی حیثیت ہم لوگ علم نہیں کرتے ہیں جو نقل کرو وہ کا نسخے (سوال) حنفیوں میں ایسے علماء ہیں یا نہیں جو مولود کو ناہانہ کہتے ہیں (جواب) ان میں (سوال) تو کیا حنفی دو قسم کے ہو کر (جواب) ان دو قسم کے ہیں (سوال) کیا کیا (جواب) ایک حنفی دوسرا حنفی وہابی (سوال) یہ بہت خوب وہابی تو آج کل کے امور عام میں سے یہ قول شاہ صاحب میرزا ہارگر اس زمانہ میں ہوتا تو امور عام میں لفظ وہابی بھی داخل کر لیتا کیونکہ وہابی کی عام ترجمہ یہ ہے جو کتاب سے آئے کہ وہابی حضرت مولانا رشید احمد صاحب مرحوم گنگوہی نے یہی

وہابی کی ترویج کی تو وہابی حنفیہ جواز صحیح ہے۔ ان دنوں

وہابی کی ترویج کی تو وہابی حنفیہ جواز صحیح ہے۔ ان دنوں

کتاب کا ایک میز چھ مہر

جسہ قائم کر کے ہم وہ فوہنصفت قرار دی گئے تھے اس واسطے ہم دونوں دور و نزدیک جلسہ میں حاضر ہر جانبین کے مولانا لوگوں کی سنا گئے۔ جانہین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دنیا میں پیدا ہونا اور وفات کرنا اور آپ کے سولہ خیمی وغیرہ کا تذکرہ کرنا اور آپ کے تعریفیں کرنا تو اب اتنی ہی ہیں اپنا اس میں کچر چکر گیا نہیں ہے۔

مولود شریفین میں جنوںی تصدواہیات بائین آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیدا لینے نقل کرنا ہے ہر سب وجود پیش کر کے سبھی لوگ اس کو حرام کہتے ہیں حنفیوں کی طرف سے پہنچی مولانا صاحب کی تقریر سے ظاہر ہوا کہ مولود شریف کی جو پرانی کتاب ہو وہ چھ سو برس سے زیادہ دن کا نہیں مروج مولود کی کتاب دو سو برس ہو تو تعینت ہوتی ہے ان دونوں کتابوں میں سے ہر شریف میں جو

کتاب پڑھی جاتی ہے وہی پرانی اور دلیل ہے ان میں بہت سی جھوٹی باتیں ہیں وہ سب جھوٹ بات اور پیدائش کی نقل کو اگر عبادت سمجھو تو وہ قابل ترک ہے۔ لہذا معلوم ہوتا ہے کہ اس ملک کے مروج مولود لیکر جانہین کے متعلق۔

لفظ مولود کے سنے ایک جو بچہ ہو تو وہ لفظ ہم لوگوں کی عقل میں قیمتی معلوم نہیں ہوا لہذا اس بارہ میں کوئی رائے ظاہر کرنا ضروری نہیں سمجھتے ہیں لیکن یہ ضرور کہیں گے کہ حنفی لوگ جو مولود کرنے میں اس کو چھوڑنے سے اجرا کہ گئے کیونکہ جب جانہین کے مولانا لوگ کہتے ہیں کہ مولود شریف نکرے سے کوئی گنہگار نہوگا تو مولود نکرے سے کچر نقصان نہیں۔

ہم لوگ یہ بھی طرح سے سمجھ گئے کہ جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس دنیا میں تشریف لانا اور انتقال فرمانا اور آپ کے سولہ خیمی اور اصوات وغیرہ بیان کرنے میں جانہین راہی ہیں لیکن اس ملک میں جس طرح سے وہ کار انجام ہوتا ہے اس میں بہت سا گنہگار کام ہے اسکو مٹانا بہت سخت ضروری ہے امید ہے کہ اگر یہ سب کام چھوڑ دیئے جائیں تو تنازع مٹ جائیگا۔ ہم وہ تو کئی منتی لینے غرض یہ ہے کہ محمدی لوگ حنفیوں کی مولود کو حرام

آپ لوگ کیا ہیں جو اب (حنفی رسوال) مولوی رشید احمد صاحب گنہگار اور حضرات دیوبند یان و حضرات جامع العلوم کانپوری یہ لوگ کیا حنفی ہیں یا نہیں (جواب) وہ لوگ حنفی دہلی ہیں (رسوال) مولود میں جو حضرت صائم کی نسبت تازہین وغیرہ ایسے کھراتے ہیں کہ جلتے ہیں یہ کیانی ادبی نہیں ہے۔ (جواب) یہ بیاریا کا کہ ہے پیار سے یہ کہہ جاتا ہے (رسوال) کوئی شخص بی مان باپ رکھتا ہے کہ ایسا کھانا زمین کہہ سکتا ہو کہ آیا یا مان آپ تازہین ہیں (جواب) مان کہہ سکتا ہے۔

اس کے بعد مولانا عبد العزیز صاحب نے ایک تقریر کی کہ اللہ تعالیٰ قرآن میں فرماتا ہے۔

ماہِ رجب میں غریب

اول حدیث کہ بائیت فرما کی دفعہ ہستین بہت سی گنہگار اور پیدائش کی نقل کو اگر عبادت سمجھو تو وہ قابل ترک ہے۔ لہذا معلوم ہوتا ہے کہ اس ملک کے مروج مولود لیکر جانہین کے متعلق۔

وَمَنْ يَكْفُرْ بَعْدَ إِيمَانِهِ سَأَلَ اللَّهُ عَنْ قَلْبِهِ إِنَّهُ يَرْجُو ضَلُوعًا عَظِيمًا
یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا هَذِهِ السُّبُلَ وَتَكُونُوا مِنَ الْمُضِلِّیْنَ
اور اختیار اختیار کیا گیا وہ قبول نہوگا تو جہنم کا کھانا طریقہ تھا کیا یہی طریقہ تھا (جواب) نہیں اس وقت اسلام میں یہ طریقہ تھا۔ اس کے سات سو برس کے بعد ہر سب مولانا، پس قرآن کی اس آیت کی مدد سے مولود قبول نہیں ہو سکتا ہے۔ اس کے جواب میں شاہ صاحب نے دو منٹ سکوت کی بعدہ ثالثین کو کہتے ہوئے کہ بہت رات ہو گئی ہے اب جلسہ برفراست کیا جائے مولانا نے فرمایا کہ نہیں بلکہ جواب کے کہان شریفیے جانہین کے جواب دیکر جلسے چاہئے فجر ہو جائے پھر مولانا شاہ سلیمان صاحب دو تین منٹ خاموش رہی اور اس کے بعد ایک بارگی اٹھ کھڑے ہو کر فرمایا کہ السلام علیکم یہ کہہ کر ایک دم جا سے نکل گئے۔

راعے ثالثین

حنفی لوگ مولود کو جائز کرنا چاہتے ہیں اور محمدی (الہدیہ) لوگ بھی اسکو ناجائز حتی کہ حرام اور شرک کہتا چاہتے ہیں۔ اسکا فیہ لکرنے کے واسطے دو نو طرح کے مولود مولانا صاحب اور بیان مریدوں نے ایک کتابی

بہت ہی سادہ اور سادہ ہر ایک سوال جو گئے کہ جن لوگو کو تم حنفی راہی کہتے ہو وہ تم مولودوں کا کیا نام کہتے ہیں (غالباً جواب ملتا کہ بدعتی)۔ (۱۱) اور

صحتی ستار ہو کہ ول اتظام بہت توجہ کرنا اور زیادہ جان اپنا کی غریب وہ جو بہت سادہ

مولانا عبد العزیز صاحب سادہ ہر ایک سوال جو گئے کہ جن لوگو کو تم حنفی راہی کہتے ہو وہ تم مولودوں کا کیا نام کہتے ہیں (غالباً جواب ملتا کہ بدعتی)۔ (۱۱) اور

ذکرین اور خفی لوگ ہی محمدیوں کو لاندہ ب کر کے خطاب کریں کیونکہ یہیں
 بات میں کسی کو تکلیف نہ ہو وہ چھوڑ دینا ہی بہتر ہے۔
 شمارہ دند و نرائین راوی ایم کے ہری موہن سنگ۔

مرزا کے نشانات

از مولوی رفعت اللہ خان شاہ جہا پوری
کھجور والی پیشگوئی امیر نواجی کی پیش گوئی احمد بیگ کی رکی محمدی بیگ
 کی نسبت جو کچھ کہتی ہے وہ ہم انہیں کے الفاظ میں لکھتے ہیں:-

اور یہ کھجور والی نے موجب برکت اور ایک رحمت کا نشان ہو گا اور
 ان تمام رحمتوں اور برکتوں کی وجہ سے باؤنگے جو ہشتہارہ ہزار ہری شہداء
 میں دست ہیں لیکن اگر کھجور سے انحراف کیا تو اس رکی کا انجام ہنایت
 ہی برا ہو گا اور جس کسی دوسرے شخص کو جیسا کہ وہ مذکورہ کھجور سے
 اڑانی سال تک اور ایسا ہی والد اس دختر کا تین سال تک فوت ہو گا
 بہر حال دونوں میں جو زیادہ تفریح اور تفصیل کے لئے یاد آ رہی ہو گی تو معلوم
 ہو گا کہ خدا تعالیٰ نے یہ مقرر کر رکھا ہے کہ وہ مکتوب الیہ کی دختر کا تین سال تک
 نسبت در خواست کی گئی جو ہر ایک دور کر کے بعد انجام کار اس عاجز کے
 کھجور میں لاویگا اور اور انجام کار اس کی اس رکی کو تمہارا دیوار
 داپس لائیگا اور کئی عہد میں جو خدا کی باتوں کو ٹال سکے ہشتہارہ ہزار
 کھجور کو اس رکی کا کھجور ہی ہو گیا اور ۲۰۰۰۰۰ بیس ہونے میں مگر اس کا
 خاندان تک مر اور مرزا جی کی اڑانی سالہ الہامی پیشگوئی اتنی پوری
 جب مرزا جی کی زندگی میں اعتراض کیا گیا کہ حضرت آپ کا رقیب زندہ ہی اور الہامی
 سکوہ اسی کے تصرف میں ہے تو یہ جواب یا کہ وہ کھجور میں ایسی بات نہیں
 سکتی ایک جگہ نہیں بلکہ متعدد سالوں اور اظہاروں میں یہ خیال ہنایت مضبوطی
 سے ظاہر کیا ہے اور یہی خیال مرزا نے کھجور سے تمام کل عبارتیں اگر نقل کی جائیں
 تو ایک رسالہ چاہئے بعض قول بہان پر نقل کرتے ہیں۔ الحکم ۳۰ جون ۱۳۲۵ء
 صفحہ ۲۰۰۰۰۰ اعتراض خیم مسعود محمدی کو دوسرا شخص کھجور کے بیگیا اور وہ
 دوسری جگہ بیانی گئی الجواب وحی الہی میں نہیں تھا کہ دوسری جگہ بیانی نہ ہو
 جا سکی بلکہ یہ تھا کہ ضرور ہے کہ اول جگہ بیانی چاہئے وہ یہ ایک پیشگوئی کا قسم

تھا کہ دوسری جگہ بیانی چاہیے پورا ہوا الہام الہی کے یہ لفظ ہیں صدیکھیدک
 حصہ اللہ دیوچھا الیہ کہ خود تیری ان مخالفوں کا مقابلہ کر گیا اور وہ جو وہ
 جگہ بیانی چاہی خدا ہی اسکو تیری طرف لائیگا۔ الحکم ۲۴ نومبر ۱۳۲۵ء
 کالم ۲۔ الہام بگو و تدبیر معنی خدا تعالیٰ کا ارادہ ہو کہ وہ دوسرے میں کھجور
 میں لائیگا ایک بکر ہوگی اور دوسری بیوہ دمرزائی بیوہ سے مرزا کا کھجور کرے
 ذوالفقار علی مرزائی الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۳۲۵ء صفحہ ۲۰۰۰۰۰ کالم ۳۰۳ میں کہتا ہے۔ کھجور
 میں ناکا میاں تو جب کہنا روا ہے جب فریقین میں کوئی مرجا دی۔ اگر کوئی مرزا
 اب بھی ناکا میاں ہو جی یا نہیں) باوجود مرزا کی ایسی صاف تحریریں کہ مرزائی
 اپنی ہٹ دوسری سے باز نہیں آتے چنانچہ ایک صاحب بر زمین اس کھجور کا
 جواب کہتے ہیں کہ اس پیش گوئی کے متعلق حضرت اقدس نے اپنی کتاب حقیقہ الہامی
 میں خود لکھا ہے ہاتھ کہ خدا تعالیٰ نے اب اس کو مسوخ کر دیا ہے اول تو مرزا کا
 یہ مذہب نہیں کہ وحی اور الہام میں ناخلف مسوخ ہوتا ہے وہ یہ کہ حقیقہ الہامی
 مرزا کی اخیر تصنیف ہے جب آپ کھجور سے ایسے ہو کر تو کول مول الفاظ
 لکھنے لگے کہ بعد میرے مرزا تاویلین کر لیں۔ سویم یہ کہ مرزائی بچنے دہو کا پیش
 کو ستر اندش ان ندیا کہ عبارت منقولہ کس صفحہ پر ہے کہ اس کو دیکھا جاتا چہارم
 یکہ عبارت منقولہ حقیقہ الہامی سے ہی منسوخ ہونا ثابت نہیں ہوتا ان
 صورت آنا ثابت کر سکتے ہیں کہ خدا میں قدرت ہی خواہ مسوخ کرے یا کسی اور
 وقت پر خدا ہی اور یہ ہی ثابت ہو سکتا ہے کہ کھجور کس سے لیا گیا یا تاخیر
 پر لیا گیا ہم نے نا خدا میں قدرت تو سب طرح کی ہے مگر وہ وعدہ کے خلاف
 تو نہیں کرتا جبکہ خدا نے مرزا جی کا کھجور عرش پر پڑا دیا اور الہام سے خبر
 دیدی تو وعدہ خدائی چھٹی وارد دوسرے کہ مرزا جی کو اپنے الہام پر خود یقین
 نہیں دینے وعدہ کھجور پر اخیر وقت تک جو رہتے یہ کیا کہ مسوخ ہو گیا یا وقت
 نقل کیا رہنے آدمی ایک پہلو اٹھتیا کر مگر ایسی صورت میں تاویل کی گواہی
 کیاں خیم کہ عبارت منقولہ الہامی نہیں ہے مرزا جی کا اپنا اجتہاد ہے
 اور کھجور کی بابت الہام۔ الہام میں شک نہیں اور اجتہاد مجاز ہے کہ غلط
 ہو پورا اجتہادی عبارت سے الہام کس طرح رہو سکتا ہے اور مرزا نے کیا
 ہی یہ نہ ہے اگر وہ انکار کریں تو ہم ہزار موقع دکھا سکتے ہیں۔
پانچواں لٹکا مرزا جی کو الہام ہوا تھا کہ میرے پانچواں لٹکا ہو
 ۱۰ نومبر ۱۳۲۵ء الحکم دیکھیں مگر وہ ہنوز درین مادہ کا مضمون ہے اسکی

مضمون مولانا سلامت اللہ صاحب ہولی مرزا جی میں بیعت مرزا جی خوب بیان میں کہ اسکو برکت ثابت کیا گیا۔
 پیر: حافظ محمد رفیع پشاور

لہ طبعہ ۱۰ ص ۱۰۰ اور تم حقیقہ الہامی صفحہ ۱۳۰ پر دونوں باتیں لکھی ہیں کھجور ہو گیا تاخیر والدی (۱۰)

بابت ایڈیٹر بندر کہتا ہے۔ پانچویں لکے کے متعلق ہی حضرت اقدس خود فیصلہ فرما چکے ہیں کیونکہ یہ الہام دیر سے تھا کہ خدا نے مجھے ایک پانچویں کی بشارت دی ہے اور پھر جب صاحبزادہ محمود احمد کے ہاں لڑکا تو حضرت نے فرمایا تھا کہ یہی وہ پانچویں لڑکا ہے کیونکہ پوتا بھی لڑکا ہی ہوتا ہے اس کا جواب بھی ہے کہ پونیکوڑ کا کہنا مزاجی کا اقتضا ہے۔ اور لڑکے کی بابت الہام تھا پھر اجتہاد سے ظاہری معنی میں کیرن تاویل کی جائے ان مرزا کے کسی دوسرے الہام سے یہ بات دکھائی جائے کہ مرزا کے کسی پوتے سے تو قابل تسلیم ہے۔ اب مرزا کے جو بیوں کے غلام جواب کلم انکم اتنا تو لکھا کہ کس بکتے وقت تیری تسکین ہو یا یا کر سے یہ کیا ہٹ دھرمی ہے کہ جواب پر خود تیرا ہی اطمینان نہ ہو تو دوسرے کو کیسی اطمینان ہو سکتا ہے اگر مذکورہ بالا جواب پر تیرا اطمینان ہو گیا تھا تو پھر اخیر میں عبارت ذیل کیا چھک مارنے کو بھی تھی کہ انشاء اللہ یہ پیشگوئی ایسے وقت پر پوری ہوگی اگر پہلا جواب صحیح ہے تو اخیر قول گوڑ شتر سے ورنہ پہلا جواب غلط ہے۔ مرزا پیشگوئی کا پورا ہونا یہ تو معلوم ہے کہ ہم کو شکوک ضرور پیدا ہو گئے تھے کہ کیا کیا کچھ امید کیا جا سکتی ہے یا معاملہ دیکھ ہے۔

مولانا فضل کی نسبت موت کی پیشگوئی

مولوی ثناء اللہ صاحب کی نسبت لفظی مجال نے لکھا تھا کہ ثناء اللہ صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ وہ یہ کہ مجھ میں اور ثناء اللہ صاحب سچا فیصلہ یہ کہ جو تیری دفنا کی نگاہ میں مفسد اور کذاب ہے اس کو مہدی کی زندگی میں دنیا سے اٹھائے یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو متبلا کر تا ظن خدا لگتی کہنا کیا یہ صامت الفاظ نہیں کیا ان میں تاویل ہونا ممکن ہے کیا مرزا زندہ ہے یا لو مسلٹھاؤ کیا شیر پنجاب دنیا اٹھ گیا۔ اگر ایسا نہیں ہوا بلکہ مرزا نے النار پہلے تو پھر کیرن تو یہ نہیں کہتے کیونکہ ہند پر کیرن نہ رہی ہے کیونکہ ہر طرح کی بیجا تاویلین کی جاتی ہیں کہ جن کو مسکوئی متلاتا ہے سنتے والوں کو شرم آتی ہے خصوصاً ہندو تاویلین جو اخبار ہند میں لگتی ہیں اپنے الفاظ میں نقل کرتے ہیں ملاحظہ ہو۔ نیز امر صاحب نے دعا کی تھی کہ مولوی ثناء اللہ صاحب سبیر ماسٹر بن گئے پیشگوئی نہ تھی۔ نیز مرزا صاحب نہ لگا ہو کر نہ فنا کیونکہ انکا سلسلہ قائم ہے ہلاک ہوتا ہے جسکا سلسلہ مٹ جائے۔ نیز مرزا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب خود چھوٹے ہو گئے

کیونکہ آپ نے مبارک منظوم میں کیا تھا سب سے زیادہ حکم کہتا ہے کہ مولوی ثناء اللہ صاحب کے سب ایڈیٹر نوٹ دیا تھا کہ چونکہ مولوی ثناء اللہ صاحب سے مراد اس کا قول تھا اس کی عمر دراز کر کے اسکو چھوٹا کر دیا۔ بتدریج ۱۰۔ اپریل ۱۹۰۸ء میں مرزا کہتا ہے ثناء اللہ صاحب متعلق جو کچھ لکھا گیا ہے یہ دراصل ہاری طرف نہیں بلکہ خدا ہی کی طرف اسکی بنا رہی گئی ہے ایک دفعہ ہاری نے اسکی طرف تھی اور رات کو تو ہاری طرف تھی اور رات کو الہام ہوا کہ اچھی خدمت اللہ اچھا لڑکا ہے ان صوفیا کے نزدیک بڑی کرامت استجاب دعا ہے صفا کالم۔ ہارن مبارک مذکورہ کو دیکھ کر خود فیصلہ کر سکتی ہیں کہ مرزا کی یہ دعا پیشگوئی ہے یا نہیں خبر فائدے اسکی قبول کر لیا الہام کہا تو پیشگوئی اور کیا ہوگی جو انکی مرزا نے کہا تھا کہ تاویلین کام لوگے یا دیکھو تم تاویلین کرتے تھے ہاک ہاک مگر ہم جواب نہیں رک سکتے تھے ہرگز ہم کو لفظ ہاک اور نفل سے نفرت ہے تو ہم یہ الفاظ نہیں لکھیں گے اور دوسرے لفظ سے فیصلہ کر لیں مرزا نہ ہاک ہوا نہ فنا بلکہ صاف کہنا ہوتا ہے اسکی کیا اب تو ہم کرنے میں کیا غم ہے اگر تعین نہ ہو تو مجال صاحب کا فیصلہ مندرجہ جوتیری نگاہ میں حقیقت میں مفسد اور کذاب ہے اسکو مہدی کی زندگی میں ہی دنیا سے اٹھائے۔ اور کافر وہاں بھی کیا اب ہی تاویل کر کے کیا کا ذب مرزا، صادق رسول اللہ ان کی زندگی میں دنیا سے نہیں اٹھا اگر نہیں اٹھا تو لاؤد کہاؤد نیکے کس میں شہید ہو۔ یہ نافرمانی کہ جس سلسلہ قائم ہے وہ زندہ و نمرودہ بالکل غلط ہے کیونکہ تمہارا پیر بارہا لکھ چکا ہے کہ مولانا شہید احمد صاحب مرزا مولانا سینہ چین صاحب مرزا میر سائے چھوٹے ہو کر ہلاک ہو گئے اگر تمہارا یہ اصول سچ ہے تو پھر ہم کہہ سکتے ہیں کہ مولانا زنگی ہاک نہیں ہو کر یہ سلسلہ موجود ہے اور انشاء اللہ موجود ہے گا۔ اس سورت میں ہی مرزا چھوٹا ثابت ہو گا جو اب نیز یہ مسلم ہے کہ مرزا نے کہا تھا کہ میرا پیر ہر شہادت کرے گا کہ وہ دعا قبول مرزا قبول ہو گئی بلکہ یہ کہ وہ خدا ہی حکم سے تھی نہ میرا پیر کی منظور یا یا ہم منظور سے تعلق کیا رہا ہے یہ عجیب غریب ہے کہ مرزا تو دعا کو اور صفت کو مذکورہ کسی معیار سے لے کر اور پھر پھر مشائخ کو کہ چوک خدا کی طرف سے تھا اور میری دعا قبول ہو گئی اور خود ہی اسکی جہد میں فی النار ہو گیا مگر منوائی کہ مرزا جو اب بن کر حاصل آمدت سے منظور نہیں کیا تھا۔ تو کہا کوئی مشورہ تسلیم کر سکتا ہے کہ ایک صاف کہی۔ دعا یا وجود قبول ہو جائے گا نہ کہ انکار ہو سکتی ہے۔ اور اگر فی حقیقت وہ فیصلہ فیصلہ نہیں رہتا تو یہی خطی ہے انکا کیوں نہ دیا کیوں مخلوق خدا کو اگر ایسی گڑبڑ میں جا کر گرا دیا شرم شرم ہوتا ہے جو اب نہ ہو۔ یہ کہ مرزا تو کہتا ہے کہ چونکہ مولانا ہی نہیں ہوتی اور الہام سے سب ایڈیٹر کا قول ہے کہ جو مولانا ہی عمرانا ہے اور ایڈیٹر کا حکم کہ قول ہے کہ جو بوب نوٹ سب شہ

۱۸ اگست ۱۹۰۸ء کو مولانا فضل کی موت کی پیشگوئی ہوئی تھی کہ مرزا صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ وہ یہ کہ مجھ میں اور ثناء اللہ صاحب سچا فیصلہ یہ کہ جو تیری دفنا کی نگاہ میں مفسد اور کذاب ہے اس کو مہدی کی زندگی میں دنیا سے اٹھائے یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو متبلا کر تا ظن خدا لگتی کہنا کیا یہ صامت الفاظ نہیں کیا ان میں تاویل ہونا ممکن ہے کیا مرزا زندہ ہے یا لو مسلٹھاؤ کیا شیر پنجاب دنیا اٹھ گیا۔ اگر ایسا نہیں ہوا بلکہ مرزا نے النار پہلے تو پھر کیرن تو یہ نہیں کہتے کیونکہ ہند پر کیرن نہ رہی ہے کیونکہ ہر طرح کی بیجا تاویلین کی جاتی ہیں کہ جن کو مسکوئی متلاتا ہے سنتے والوں کو شرم آتی ہے خصوصاً ہندو تاویلین جو اخبار ہند میں لگتی ہیں اپنے الفاظ میں نقل کرتے ہیں ملاحظہ ہو۔ نیز امر صاحب نے دعا کی تھی کہ مولوی ثناء اللہ صاحب سبیر ماسٹر بن گئے پیشگوئی نہ تھی۔ نیز مرزا صاحب نہ لگا ہو کر نہ فنا کیونکہ انکا سلسلہ قائم ہے ہلاک ہوتا ہے جسکا سلسلہ مٹ جائے۔ نیز مرزا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب خود چھوٹے ہو گئے

۱۸ اگست ۱۹۰۸ء کو مولانا فضل کی موت کی پیشگوئی ہوئی تھی کہ مرزا صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ وہ یہ کہ مجھ میں اور ثناء اللہ صاحب سچا فیصلہ یہ کہ جو تیری دفنا کی نگاہ میں مفسد اور کذاب ہے اس کو مہدی کی زندگی میں دنیا سے اٹھائے یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو متبلا کر تا ظن خدا لگتی کہنا کیا یہ صامت الفاظ نہیں کیا ان میں تاویل ہونا ممکن ہے کیا مرزا زندہ ہے یا لو مسلٹھاؤ کیا شیر پنجاب دنیا اٹھ گیا۔ اگر ایسا نہیں ہوا بلکہ مرزا نے النار پہلے تو پھر کیرن تو یہ نہیں کہتے کیونکہ ہند پر کیرن نہ رہی ہے کیونکہ ہر طرح کی بیجا تاویلین کی جاتی ہیں کہ جن کو مسکوئی متلاتا ہے سنتے والوں کو شرم آتی ہے خصوصاً ہندو تاویلین جو اخبار ہند میں لگتی ہیں اپنے الفاظ میں نقل کرتے ہیں ملاحظہ ہو۔ نیز امر صاحب نے دعا کی تھی کہ مولوی ثناء اللہ صاحب سبیر ماسٹر بن گئے پیشگوئی نہ تھی۔ نیز مرزا صاحب نہ لگا ہو کر نہ فنا کیونکہ انکا سلسلہ قائم ہے ہلاک ہوتا ہے جسکا سلسلہ مٹ جائے۔ نیز مرزا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب خود چھوٹے ہو گئے

فتاویٰ

تصحیح

گلا مشہدہ پوپ میں (نمبر ۲۲۸) دفعہ ذکر کیا گیا ہے۔

دوسری دفعہ کے (نمبر ۲۲۸) کو (نمبر ۲۲۹) سمجھنا چاہیے +

من نمبر ۲۲۳۔ بوجہ حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم عن کل مفاہق
 و مسکر کہ باہر دیکھو عرب و عراق عرب میں جھانگ و اجوائن نراسانی و
 دستورہ نہیں ہوتا ہے مگر اس کے فعل کو معلوم کر کے مسلمانوں نے روکا ہے
 تب ہر گ تبا کو کا فعل جبکہ مفرج ہے کیوں نہ حرام ہوگا۔ چنانچہ برہی طور
 سے اس میں بخل و جود ہے۔ ایک ماہ جھانگ چھوٹا نہیں کر سکتی یعنی
 ایک دن تک تبا کو کا فعل کرتی ہے جو مفرج ہونے کو پود سے طور سے ثابت ہے
 پس تبا کو شفاک یا قوام یا صنوف یا اوسارہ بنا کر استعمال کرنا حرام ہوگا
 نہیں؟ (دعویٰ اللین از قاضی پور اتر)

رج نمبر ۲۳۰۔ میں بھی تبا کو کو منوع جانتا ہوں اور پیشتر ہی فتویٰ دیا ہوں
 من نمبر ۲۳۱۔ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہاکم هو المصاہدۃ لشر
 قدر و قال ذکرتہ الذخیرۃ استیعج الذکر الایۃ۔ جو مشہدات کیان لفظوں سے
 دعا لگتا ہے کہ۔

یا رسول اللہ! ہمارے مقدمہ کی حجت ہو جائے۔ ہمارا یہ مطلب برائے۔ پیش
 عدالتہ جیلانی! یا خواجہ حسین الدین ہشتی! ہماری یہ مراد حال ہے۔ ہماری مراد
 کیے۔ ہماری فکری گھاری۔ ہکو فلاں چیز دیکھو۔ وغیرہ وغیرہ لفظوں اور لکھوں
 قدر ہے کہ انھیں اعتقاد ہے کہ ہماری دعا کو ادھر ہماری پاس ہے کو وہ بزرگ کو
 ہیں۔ دعویٰ ربانی ہے جو نہیں ہو سکتا۔ شیخ محمد السقیم البیتہ الایۃ۔ تو اول
 تو اس وقت اس بزرگ کو سمجھ کر خود ان لیا جس سے ہم پلہ ہونا یا ہر کسی کے
 میں صاف پور ہو جاتا ہے۔ دوسرے دعا کہ جہاد ہے رسالتہ فلوک کے مانگنا
 اور خدا سکون فرماتا ہے ولا یفر لہا عبادۃ ذبہ احد او ات الذین یستکبرون
 عن عبادتی کسی جہاد دعا کے فعل کو عبادت میں لکھ لیا ہے پس وہ شخص بزرگ
 ہوا کہ نہیں؟ (ایضاً)

رج نمبر ۲۳۱۔ ایسا شخص مشرک ہے۔ خدا فرماتا ہے وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ
 دُونِ اللَّهِ لَا يَنْفَعُونَ مِنْ فَتْنَتِنَا شَيْئًا وَلَا يَضُرُّونَا شَيْئًا وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ
 سَمْعًا لَا يَسْمَعُونَ وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ يَسْمَعُونَ وَالْمَلٰٓئِکَةُ

۶۶۶ ہائی دہلی غریب نشہ +
 من نمبر ۲۳۲۔ دوسری رنگی پر عاشق ہے کہ قسم کھا یا کہ سواری کی رکاوٹ کی
 اگر دوسری کسی عورت کو خدائی گدوں کو وہ عورت میرے لئے حرام ہے اور نوراً
 طلاق ہو جائیگی اس عرصہ میں عمرانی لڑکی کی شادی دوسری جگہ کر دی اسبا وہ
 دوا کا زید دیوانہ ہو کر تمام مولویوں سے اپنی تصفیہ کرنے پھرے ہیں بہنو عالم آسکی
 فلاح دوسری عورت سے ہوا کرتے ہیں اور بعضی مولوی ناجائز حرام کہتے ہیں۔
 باشرقا دلیل سے شائع فرمادیں (عبد المنان فریدی ۱۹۳۳) از پشاور پبلشرز پانڈی گمان
 پشلائی فطرح رنگپور۔ بنگالہ)

رج نمبر ۲۳۲۔ ایسی عورت میں طلاق ہونے یا ہونے میں اختلاف ہے جو جمہور علماء
 کا مذہب ہے کہ طلاق نہیں ہوتی چنانچہ میل الاوطار میں جو ذہب جمہور الصحابة
 والفقہاء میں بعدہم الی انہ لیرتقم (جلد ۱ ص ۱۱۱) اور علامہ شوکانی کہتے
 ہیں کہ احادیث میں ایسی ذہب کی تائید کرتی ہیں کہ مثل نکاح طلاق کو مطلق کرنے
 سے طلاق نہیں ہوتی پس زید جس جگہ چاہے نکاح کرے +

من نمبر ۲۳۳۔ صدقہ نفیہ جو کہ باری اور عیبت میں جان مسجد میں داخل کرتی
 ہیں اس صدقہ میں سے دینی مدرسے کے معلم کو تنخواہ دینا جائز ہے یا نہیں؟ (دس)
 رج نمبر ۲۳۳۔ ایسی مدرسے معلم کو تنخواہ دینا جائز نہیں کیونکہ صدقات فقرا
 کو بلا عوض دینا تو حکم ہے انما الصدقات للفقراء الایۃ اس باتو ملبا کے
 دہلا نفیہ میں خرچ کئے جائیں لیکن اگر کسی مدرسے میں اور طرح کی آمدنی نہیں ہے اور
 نیز اس کے دینے کے تعلیم کا کام بند ہو سکتا خطرہ ہے کہ اس صورت میں علم کی ترقی
 میں دینے سے غالباً مواضع ہوگا۔ اس نیت سے کہ یہ تنخواہ بھی درحقیقت غریب طلباء
 ہی کی بہتری میں صرف ہے +

من نمبر ۲۳۴۔ صدقہ عید النبی کے چرمہ کی قیمت سے ان مولوی صاحب علم
 کو تنخواہ دینا جائز ہے یا نہیں؟ (ایضاً)

رج نمبر ۲۳۴۔ اسکا جواب بھی رج نمبر ۲۳۳ میں آچکا ہے +
 من نمبر ۲۳۵۔ اگر کسی گزشتہ کی رعایا کو عشر دینا جائز یا فرض یا ناجائز
 با دلائل حدیث و قرآن سے شائع فرمادیں (ایضاً)

رج نمبر ۲۳۵۔ عشر شریف جو مقرر ہوا ہے تو مسلمانوں پر بطور زکوٰۃ کے فرض ہے
 یعنی بطور عبادت۔ یہ کہ جو انگریزی حکومت کو دینے سے وہ انہیں پوسکتا ہے
 انگریزی حکومت کے ان تقاضات پر توجہ نہیں کرتی جو زکوٰۃ کے فرض شریف سے

فتاویٰ کا نام ہے۔ قرآن مجید کی فضیلت کا ثبوت۔ نیت ہم جمہور علماء

من نمبر ۲۳۶۔ اسکا جواب بھی رج نمبر ۲۳۳ میں آچکا ہے +

اطلاع: فتوے کی غلطی پر ہر ایک صاحب اطلاع دوسکتے ہیں (ایضاً)

انتخاب اخبار

درجہ حنفیہ امرتسر جو اخبار اہل فقہ کے ساتھ ہی اجماعیت کی لغت میں جاری ہوا تھا انہوں نے خاتمہ کو پہنچ گیا۔ اتنا کہ +
اخبار اہل فقہ بھی دم توڑ رہا ہے۔ خدا کو تادیر قائم رہی کہ ابھی وہ سو اہل بیتوں سے بہت سے الزامات دفع ہوتے ہیں اور بزرگان دین کو برا بھلا کہنے والوں کی تیز بولی تتی ہے +
 امیر صبا کابل نے غلہ کی برآمد پر حکم بند کر دی۔ ایک غلہ غلہ لیکر آتا تھا۔ وہ جلال آباد روکا گیا۔ غلہ ضبط کیا گیا +

- ایرانیوں نے نجف اشرف کے مجدد اعظم سے درخواست کی کہ وہ شاہ ایران کے معزول کئے جانے کا فتویٰ دیں۔ (ہمارا فتویٰ ہے کہ بیشک معزول کر دیں) +
 شیوعہ کا نفرنس کی کمیٹی نے کھنڈے بھی شور مچا دیے اور انقلاب پسندی کے خیالات سے اظہار نامہ لکھی اور پرنس گورنمنٹ کے ساتھ اظہار و خفا داری۔ دیگر خاص کھنڈے میں جو شیوعہ سنی میں بر باد کن نزاعات ہیں ان کی نسبت کچھ نہ لکھا دیرے دی بے جا خوش آمد ایراستیاناس) +

سلطنت متحدہ امریکہ کے ساحل بحر الکاہل پر شہر سٹول میں ہندوستانی کچی ٹیڈوں کی ایک بیگ رجسٹریشن، تمام کی جا رہی ہے۔ اس بیگ کا اصل مطلب ہندوستان سے برٹش حکومت میں لایا گیا ہے۔ اس میں ۱۵۰۰ امیر مقرر ہو چکے ہیں اس بیگ کا صدر مقام سٹول ہے جہاں سے ایک نہایت باخیز مضمون کا اخبار موسومہ "دور فری ہندوستان" (آزاد ہندوستان) شائع کیا جاتا ہے۔ ابھی تک یہ پتہ نہیں چلا کہ اس بیگ کے پاس تو یہ کہاں سے آتا ہے۔ ہاں اتنا معلوم ہے کہ اس تحریک کا ایک ایڈیٹیو یارک میں ہے۔ اور امریکہ میں سلطنت انگلستان کے دشمنوں سے امداد حاصل کر رہا ہے +

ہندوؤں کے اعتقاد کے موافق آئندہ ۱۰ سال میں شادی بیاہ کیلئے ایک بھی دن مبارک نہیں ہوگا۔ (آدر دن جو مبارک ہوتے ہیں انہیں شادی شدہ روکیاں بیوہ کیوں ہو جاتی ہیں؟) +
 بارش نے کراچی اور کوئٹہ میں طوفانی حالتیں پیدا کر دی ہیں۔ کراچی کے سلسلہ ریلوے کو نقصان پہنچا۔ آدر دن کو کراچی کو ٹیڈ میں بہت زیادہ نقصان ہوا۔ فونکسی ریلوے کا سلسلہ ٹوٹ گیا +

افسوس! خان یار رضا بخش خان جلی دانی کو کشش سے مرنی کی تلمی کا علم کتبہ سرائیکی پور پٹنہ میں علماء کے ہاتھ لگا کر میں قائم ہے۔ انتقال کر گئے۔ اہم افراد

پنجاب میں جس کو ماعون پھونڈا ہو صرف ہفتہ مختصر ہی گت مندا ہو
 کو خدا کے فضل سے کوئی موت اس سے واقع نہیں ہوئی۔ حالانکہ پچھلے سال کے
 اسی ہفتہ میں ۳۴۲ واقع ہوئی تھیں۔ درمزا قادیانی کی موت کی برکت +
 مسٹر گلکس نے ہائی کورٹ ہائی کے اجلاس کامل میں اپیل کرنے کیلئے ایڈووکیٹ
 جنرل سو سٹینیکٹ ہانگا۔ مگر ایڈووکیٹ جنرل نے سائینیکٹ نیچر سے انکار کر دیا
 اب وہ بلا سائینیکٹ ہی اپیل دائر کرے گا +

ہائی کورٹ ہائی کے اجلاس کامل نے اگر بلا سائینیکٹ اپیل مٹا تو پھر
 لندن کی پریوی کونسل میں اپیل کیا جائیگا۔ مسٹر گلکس نے اس کے جیٹا دین میں
 دیاں انہوں نے اپوزیشن داؤں کو بلا کر اپیل کرنے کی فہمائش کی +

آل انڈیا مومن ایکٹیشنل کانفرنس کے پریزیڈنٹ آرنیل فاب ہار
 خواجہ سلیم اندر تیس ہفتے کے انتخاب ہو گئے۔ یہ کانفرنس ۱۰ دسمبر آئندہ میں امرتسر میں
 منعقد ہوگی۔ شیخ عیوب خان کو پورا پورا جوش ہے۔ ۹ سالہ عمر میں انتقال کر گئے۔

لالہ امواک سام پٹیڈر رول ہندی نے وزیر ہند۔ مسٹر انیسوڈی کیشنر لوہی
 سپرنٹنڈنٹ پولیس اور ۱۴ دیگر آدمیوں سے ساگڈشتہ کے مقدمہ بلوہ داو پٹنہ
 کے متعلق نا جائز گرفتاری جس سے جاننا جائز خاندان تلاش کرنے کے لئے ۱۰
 کے عرصہ میں ۲۰ ہزار روپے ہرجانہ چاہا ہے۔ اگر یہ روپیہ ادا نہ کیا گیا تو فالش کی
 جائیگی۔

علی گڑھ کالج کی طرف سے ہر سال ایک لائق طالب علم کو ۳۱۲ روپے ماہوار
 کا وظیفہ دیکر تین سال کے لئے انگلستان میں تعلیم کے لئے بھیجا جاتا ہے +
 وزیر کی قوم کا ایک سربراہ آدر وہ ملک سسی ہندوستان جو کہ میں شریک بننے
 والوں کا تھا کسی بد معاشرت نے اس میں اسکو قتل کر ڈالا۔ مرحوم ملک انگریزی
 گورنمنٹ کا نہایت ذوالدار اور بہی خواہ تھا۔ اس نے پولیس حکام کو کئی بار بڑی
 مدد دی +

مسٹر فضل الحسن بی اے ڈیڑھ اڑوے مہلے، کوئٹہ میں برٹش انتظام
 کے عنوان سے معنون کھنڈے کے ہم میں ڈسٹریکٹ جج ہریٹ علی گڑھ نے ۲ سال قید
 باسقت اور ۵۰ روپے جرمانہ کی سزا دی (افسوس) +

سر جارج لوٹھر جیڈ برٹش سفیر نے ۱۰۰۰ مال کو سلطان اعظم کے حضور
 حاضر ہو کر اپنی سند تقرری پیش کی اور برٹش گورنمنٹ کی طرف سے پارلیمنٹ قائم
 کرنے پر مبارکبادی دی +

ہدیۃ الہدی کی جلد اول - دوم اور سوم کا کوئی نسخہ نہیں رہا۔ اس کو کوئی جیسا اس کو کوئی تکلیف گوارا نہ فرمادیں۔ المعلن

کارخانہ مخزن لادوہ

واقع محلہ سبزی باغ ڈاکخانہ مرادپور ہائیکلی پور
 کارخانہ مذکور چند سال سے سرپرستی وزیر پختوانی جناب حکیم
 مولوی محمد نجم الدین صاحب تالیف میں ہیں ہر ایک قسم کی ادویہ مفردہ مرکبہ
 و نیز جیتھ اقسام کے روغنات و عقیقات و مرہجات وغیرہ کا
 بہت ہی صفائی و عمدگی کے ساتھ انتظام کیا گیا ہے اور یہ کفایت
 فروخت ہوتے ہیں۔ طبابت پیشہ اصحاب کے ساتھ خاص رعایت
 کی جاتی ہے۔ نوڈل جناب حکیم صاحب نے صبح سے ہر مرض کی بوجہ دوا بھی
 لکھتی ہے۔ لیکن کی پوری کیفیت کبھی پائے۔

میں کارخانہ مخزن لادوہ متصل محلہ سبزی باغ ڈاکخانہ مرادپور ہائیکلی پور

۲۳

علی خاں

فیض بخش سٹیم پریس فیروز پور شہر کی نادر دنیا کتاب
 اشتہار ہذا کہ ہو پختے کی تاریخ سے ایک ماہ تک بہت
 ہی ارٹاں یعنی ایک روپیہ سے بیس روپیہ تک کے خرید
 کو ۶۰ فی روپیہ رعایت اور بیس سے سو روپیہ تک کے خرید
 کو نصف قیمت دی جائیگی محصول لاک بڈ خریدار
 مندرجہ ذیل کتب محل ہو کر فروخت ہو رہی ہیں

نام کتاب	قیمت	نام کتاب	قیمت
مائل شریفیہ مجلد	۱۰	چھوٹے مختلف	۲/۱
نجوم الفرقان	۱۰	متروجم بلاجلد - مجلد	۲/۳
ترجمہ القرآن	۱۰	دو جہان کی سیر	۱۰
نغات القرآن	۱۰	سندر کی سیر و حقیقہ	۱۰
تفسیر القان	۱۰	پامال کی سیر	۱۰
شرح فضول حکم عربی	۱۰	زینونی	۱۰
سجدہ آرد و انسان کامل	۱۰	روح لیلا	۱۰
سیالہ حبلی	۱۰		

مفتل ہر دست طلب کر دیکھو اور بطور نمونہ کوئی کتاب مگائی
 ملنے کا پتہ

میں فیض بخش سٹیم پریس فیروز پور شہر

فہرست فروختی موجودہ مطبع الہدیت امرتسر

تفسیر شنائی
 اس تفسیر کی پوری کیفیت تو اس کے مطالعہ ہی سے
 معلوم ہو سکتی ہے۔ یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف

- مقوں میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔
- جلد اول - سورہ فاتحہ و بقراء ۱۰
- جلد دوم - سورہ آل عمران و نساء ۱۰
- جلد سوم - سورہ اعراف و انفاس وغیرہ ۱۰
- جلد چہارم - سورہ بقرہ تک ۱۰
- جلد پنجم - سورہ فرقان تک ۱۰

دلیل الفرقان
 جواب اہل القرآن - مولوی عبدالرشید چکراوالی کے
 رسالہ نماز کا کامل جواب - قیمت ۲/۰

میں مطبع الہدیت امرتسر

حسب الارشاد مولانا ابوالخیر عثمانی صاحب مدظلہ العالی

